

Похоронен на кладбище п. Старокамышинск г. Копейск Челябинской области.
Мать Сергея и жена, Наталья Егоровна, с дочерью Мариной проживают в г. Копейск Челябинской области.



Выпала Сергею доля служить в пограничных войсках. На одной заставе с ним уже служил его земляк, копейчанин Анатолий Борискин, попавший на эту заставу еще весной 1980 года. Близость земляка конечно облегчала нелегкую службу пограничника, да еще в боевых условиях. Чуть позже на эту заставу прибыл служить и Жавдат Мусин с Кунашакского района.

Сергею почти ежедневно приходилось выходить с заставой для выполнения боевого задания. Были выходы в дозор разными: и спокойными, без потерь, и с боями.

А что произошло 25 октября 1981 года матери Сергея, Дарье Федоровне и его жене, Наталье Егоровне, стало известно из письма заместителя начальника пограничной заставы по политической части лейтенанта С.М.Иванова, присланного в редакцию:

«...Ваш сын был не из тех, кто отступал перед трудностью и сложностью. Он не отступил и 25 октября. Он погиб как герой, как истинный сын своего народа. Сергей служил командиром отделения на нашей заставе. ...Застава выполняла специальное правительственное задание по оказанию интернациональной помощи афганскому народу. 25 октября мы, как обычно, вышли на очередное боевое задание. Двигаясь по ущелью, мы проводили разъяснительную работу в кишлаках. В 16.45 наша застава достигла узкого места и в этот момент начался обстрел с противоположного берега реки. Мы залегли и открыли ответный огонь. Но после наших первых выстрелов раздались выстрелы сзади. Басмачи, используя узкое место (в горах. – *Авт.*), удачно выбрали место для засады и окружили нас. Завязался неравный бой. На каждого нашего солдата приходилось по три басмача. ...Бой продолжался до утра. В этом бою погибло семь солдат с моей заставы, среди них и Ваш

сын Сергей, погиб начальник заставы старший лейтенант Логвиненко. Восемь человек получили серьезные ранения и сейчас находятся в госпитале. (Кроме Сергея Полякова в этом бою погибли также копейчанин Анатолий Борискин и кунашаковец Жавдат Мусин. – *Авт.*) ...Все ребята погибли героически. Ни один не струсил, не побегал. Когда Вашего сына ранило, пулеметчик Михечников бросился к нему, перевязал, но, при возвращении назад, сам был тяжело ранен. Басмачи увидели, что Ваш сын тяжело ранен и не может двигаться. Тогда они открыли по нему яростный огонь, но он успел уползти под камни. И они бросили в него две гранаты. Мы уже ничем не могли ему помочь. Когда мы подползли к нему – он был мертв. Он оставался командиром до последней минуты. Даже когда его ранило, я слышал по радиостанции его голос, он передавал команды.

Вы можете гордиться своим сыном. В моей и Вашей памяти он останется навсегда...»

Похоронили Сергея на родине. На могиле установили мраморное надгробие. Одна из улиц пос. Старокамышинск названа его именем. В школе, где он учился, есть класс, который носит его имя. В поселковом музее, во Дворце культуры им. Маяковского есть уголок памяти воинов-афганцев. Там вписано имя Сергея Полякова и его земляков, также погибших в Афганистане, Анатолия Борискина и Валерия Журавлева.

* * *

Эй, вы звезды и небо nocturne,
передайте привет от меня
В те края, где живет дорогая, милая мама моя.
Ты не бойся, вернусь я на Родину, только
честно свой срок отслужу,
Только выполню клятву, мной данную –
ту, что дед мой и прадед давал.

Ю. Гусаров